

# CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

## Activitate multidirecțională pentru respectarea efectivă a drepturilor omului în Moldova întreprinsă de CRJM

mihaela cibotaru · Thursday, December 10th, 2020

Centrul de Resurse Juridice din Moldova (CRJM) a instruit peste **100 de judecători, avocați și procurori** în domeniul Convenției Europene pentru Drepturile Omului (CEDO), a pledat în fața Curții Constituționale și Curții Europene a Drepturilor Omului (CtEDO) pentru ca **victimele torturii** să aibă acces la materialele urmăririi penale, pentru ca cetățenii să **nu fie sancționați pentru că protestează**, chiar dacă o fac în mod **extravagant**, dar și au argumentat neconstituționalitatea legilor care au permis **scoaterea abuzivă din țară a profesorilor turci**. Aceste activități importante, fie planificate sau venite drept răspuns la inițiativele nedemocratice sau violările constatate, au fost întreprinse de experții CRJM în cadrul proiectului „**Promovarea supremației legii prin monitorizare de către societatea civilă**”, implementat de CRJM cu suportul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID).

În prezent, alte patru cauze inițiate de CRJM așteaptă să fie examinate de CtEDO și vizează probleme legate de libertatea de asociere, independența judecătorilor, securitatea și viața privată și viața de familie. Totodată, CRJM a expediat **Comitetului de Miniștri** a Consiliului Europei șapte note de informare referitoare la **condițiile de detenție, îndepărtarea forțată și privarea de libertate, arestul preventiv, și relele tratamente**, astfel încât hotărârile CtEDO în aceste cauze să fie executate eficient.

Un important aport la aplicarea standardelor europene în respectarea drepturilor omului în Republica Moldova a fost sintetizarea de către CRJM a **jurisprudenței CtEDO privind Moldova pentru 23 de ani**, pentru ca judecătorii, procurorii și avocații să poată aplica mai ușor în practica lor jurisprudența Curții.

CRJM a contribuit la consolidarea cadrului legal și practicii privind egalitatea și nediscriminarea în Moldova prin efectuarea unei analize detaliate a jurisprudenței instanțelor naționale în cauzele de discriminare, a respectării legislației privind nediscriminarea și funcționării Consiliului pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității. „Am promovat îmbunătățirea mecanismului de asigurare a egalității, astfel încât discriminarea să fie sancționată adecvat și la timp. Ne-am opus promovării proiectului „Big Brother” și a unui alt proiect de lege, care permiteau o intervenție prea mare a autorităților în viața privată a persoanelor”, a spus Vladislav GRIBINCEA, președintele CRJM, în cadrul evenimentului de închidere a proiectului.

Activitățile menționate au fost întreprinse de către CRJM, deoarece respectarea efectivă a drepturilor omului în Republica Moldova este una dintre valorile și obiectivele organizației,

acestea fiind promovate și în cadrul proiectului „Promovarea supremației legii prin monitorizare de către societatea civilă”, susținut financiar de Agenția SUA pentru Dezvoltare Internațională (USAID), implementat în perioada octombrie 2016 – noiembrie 2020.

Principalele rezultate obținute de CRJM în cadrul proiectului pot fi văzute în [fișa informativă a proiectului](#). Mai multe detalii despre documentele elaborate și activitățile implementate în cadrul proiectului sunt disponibile pe [pagina web a CRJM](#).

Înregistrarea evenimentului de închidere a proiectului este disponibilă pe pagina web [www.privesc.eu](http://www.privesc.eu).

This entry was posted on Thursday, December 10th, 2020 at 4:29 pm and is filed under [Noutăți](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.